

## Митрополит Астанайский и Казахстанский Александр встретился с Блаженнейшим Патриархом Иерусалимским Феофилом III



Служба коммуникации ОВЦС, 19.09.2025. 18 сентября 2025 года в Астане в ходе работы VIII Съезда лидеров традиционных и мировых религий состоялась встреча митрополита Астанайского и Казахстанского Александра с Блаженнейшим Патриархом Иерусалимским Феофилом III.

Основной темой общения стало обсуждение первого дня работы VIII Съезда лидеров мировых и традиционных религий, сообщает сайт Митрополичьего округа в Республике Казахстан. Собеседниками было отмечено, что форум, с 2003 года на регулярной основе собирающий видных религиозных, политических и общественных деятелей со всего мира, вновь о проявил себя как уникальная площадка реализации межконфессионального и межэтнического диалога. По общему мнению, его деятельность, конструктивно развивающая взаимоотношения лидеров и видных представителей разных культур и религий, служит сплоченности верующих на основе общности

нравственных основ, что становится достойным ответом на кризисы, вызовы и пагубные явления современности. Участники беседы констатировали особую заслугу в организации и проведении Съезда на высоком международном уровне Президента Республики Казахстан К.-Ж.К. Токаева.

Блаженнейший Патриарх Феофил проявил большой интерес к деятельности Митрополичьего округа Русской Православной Церкви в Казахстане. Митрополит Александр ответил на вопросы Его Блаженства, касающиеся истории и современной жизни Православия в Республике. Глава Казахстанского митрополичьего округа рассказал Предстоятелю Иерусалимской Православной Церкви о взаимодействии и сотрудничестве в стране представителей разных религий в вопросах укрепления межконфессионального мира и межэтнического согласия и сохранения традиционных нравственных ценностей.

«В нашей стране благодаря мудрой политике ее Президента К.-Ж.К Токаева в мире и согласии живут и трудятся представители разных национальностей, культур и вероисповеданий. Уникальный дух братолюбия и взаимного уважения позволяет народу Казахстана с оптимизмом смотреть в будущее, развивать и укреплять экономическую мощь страны, и, самое главное, строить нравственно сильное и духовно здоровое общество», – отметил, в частности, митрополит Александр.

В ходе беседы стороны обсудили широкий круг вопросов, представляющих взаимный интерес. В частности, разговор коснулся положения христиан на Ближнем Востоке, обсуждалась непростая политическая ситуация, сложившаяся в последние годы на Святой Земле.

Блаженнейший Патриарх Феофил особо отметил духовное мужество верующих, совершающих паломничество в Иерусалим, подчеркнув, что «паломничество в Святый град, который представляет собой единение культур и религий, является особым благословением для каждого христианина, особенно в современную эпоху глобализации, духовного голода и разобщенности».

Собеседники выразили надежду на то, что благодаря совместным усилиям политических и религиозных лидеров будет создан прочный фундамент для установления долговечного мира и согласия на Ближнем Востоке, что позволит верующим, в том и числе из Казахстана, беспрепятственно совершать паломничество в Иерусалим.

В завершение общения, прошедшего в дружественной и теплой атмосфере, митрополит Александр на молитвенную память преподнес Его Блаженству икону новомучеников и исповедников Казахстанских.

Источник: https://mospat.ru/ru/news/93567/